

土木建筑工程施工精细化管理探究

许小燕 吴峰

(山东北方路桥工程有限公司, 山东 德州 253000)

摘要: 国民经济水平的提升促使民众对生活品质有着越来越高的追求, 此时, 土木建筑的建设标准要求也随之不断提高。为了满足大众的多样化需求, 土木建筑工程施工者要积极改进施工模式, 管理者要加强提升自身工作水平, 将现代新型管理模式应用于土木建筑工程中。而传统粗放型的管理方式不适合土木建筑行业的长远发展, 为此, 我们要明确精细化管理的重要性, 加强分析影响土木建筑工程管理的因素和当前土木建筑工程中常见的问题, 提出精细化管理办法, 以达到优化建筑项目管理的效果, 推动土木建筑行业持续稳定发展。

关键词: 土木建筑工程; 精细化管理; 施工周期

0 引言

土木建筑行业经过多年发展, 已经成为我国综合经济体系的重要组成部分, 在先进施工技术与管理模式的支持下, 建筑工程项目的综合质量得到有效提升。尤其是精细化管理理念的引入, 提升各工序之间的融合程度, 保证具体环节施工质量。因此, 在围绕土木建筑工程开展施工精细化管理时, 也要从多方面入手, 根据实际情况做出优化调整, 这样才能在保证施工效率的同时保证建筑单位的利润效益, 对土木建筑行业的持续发展具有重要意义。

1 精细化管理在建筑施工项目管理中的作用

1.1 确保施工周期的合理性

提高施工过程中的问题, 不得不提的当属施工周期, 虽然决定施工周期的因素很多, 但是最为重要的还是施工项目的管理。在这其中, 或多或少为了缩短周期会采用一些不合理的管理方法, 这样就会适得其反, 非但不会缩短周期反而会让整个施工周期变得更长, 人员调动的积极性也会变差。

1.2 有助于提升工程的整体品质

无论是相关的工程项目建设, 亦或是企业日常的运作, 优异的管控理念对企业长期的良性发展以及工程建设品质都起到了关键性的作用, 比如精细化管理理念的充分运用。在实际的工程建设阶段, 建设人员需要深入依据建筑工程规划工作人员的建议以及图纸开展规范化建设, 不能随意进行调动, 即便是相对较小的细节调控问题, 往往都会对工程整体的完成品质与效率带来极为深远的影响。所以在土木建筑工程建设阶段, 要求管控人员深入规划建设人员的操作路径, 并且全面推广与执行奖惩体制, 将分工进一步细化, 明晰每一位建设人员的岗位责任, 促进所有工程人员都可以自发地依据建设方案开展建设操作, 从而保证土木建筑工程的建设品质和效果^[1]。

2 土木建筑工程施工精细化管理措施

2.1 强化施工材料的精细化管理

建筑材料的选择过程中, 需要根据建筑工程的成本, 针对建筑材料的专业发展方向, 与建筑业的发展有着密切关系, 因此建筑工程施工材料的精细化管理工作十分重要, 是有效控制建筑材料质量、成本的重要手段, 建筑材料的精细化管理直接影响着企业的经济效益和社会效益, 建筑材料的采购标准必须有着严格的要求, 做好相应的材料管理笔记, 促进建筑施材料精细化管理的可持续发展。

2.2 重视现场施工技术监控工作

土木建筑工程施工质量受到技术监控水平的影响, 因此

要采用精细化管理的方式加强对施工技术的控制。第一, 应明确划分质检人员和技术人员的工作职责, 加强安全教育宣传, 提升员工的安全意识, 保证所有人员都能够高度重视技术监控工作。第二, 在具体施工工序中要充分落实各项技术参数和技术要求等, 同时做好数据库的构建, 保证数据准确且全面, 并整理和汇总各项技术参数。第三, 技术人员和质检人员在监控土木建筑工程建设质量过程中要严格执行技术参数标准, 提升施工质量水平^[2]。

2.3 精细化管理项目合同

要针对建筑工程项目合同进行精细化管理, 项目合同是约束施工质量与保证施工成本的重要手段。我国当前多数建筑工程一般直接采用分包合同制度, 单价受到分包合同、分包合同人以及合同方等主要因素的影响, 承包商对项目合同十分重视。

2.4 人员精细化

第一, 施工单位全面分析施工人员的安全技能和专业技能, 定期组织培训教育工作, 提升施工队伍的整体素质水平。加强分析土木建筑工程各个施工环节的特点和要求, 然后针对性地开展培训教育工作, 灵活借助各种培训方法, 从而提升和优化培训的效果, 同时提升施工人员的学习积极性。第二, 加强考核制度的构建和完善。通过考核制度严格规范施工过程和施工操作行为, 监督管理工程施工情况, 科学、规范地开展施工作业流程和操作标准的管控, 提升施工质量。第三, 采用长期激励方法。在土木建筑工程中应用精细化管理人力资源需要结合规范化和创造性的原则, 做好管理策略精细化的管控, 通过创新管理策略将施工队伍的创造能力和积极性激发出来, 从而保证施工队伍在施工过程中更好地控制自身操作水平, 充分发挥出施工人员的自身价值, 保证企业创造的价值更高^[3]。

3 结语

土木建筑工程的实际建设运作过程中, 在对精细化管理工作的开展环节, 往往需要从多个角度进行深入考虑, 将实际的管控工作依据有关的要求进行全面落实, 从而更好地保证管控工作的顺利开展, 只有如此, 才能更好地保证土木建筑工程的高品质与安全建设。

参考文献

- [1] 陈德飞. 预警管理在建筑工程施工安全管理中的应用研究[J]. 门窗, 2019(19):48.
- [2] 徐丰昌. 建筑工程施工精细化管理策略分析[J]. 门窗, 2019(19):38+40.
- [3] 赵忠海. 精细化管理在建筑工程施工管理中的应用分析[J]. 居业, 2019(10):142-143.